

着眼源头 不放任“小黑小恶小乱”

宝山区深挖扩案、“打伞破网” 确保百姓安居乐业



■案件聚焦

以借款为由让赌局欠款者签下高息借条 警方捣毁6人“套路贷”团伙

怂恿他人参与赌局，待目标欠债后主动推荐“好心人”借款助目标“解套”。看似热心的举动，实则是把欠债者推向“套路贷”这个更大的火坑。而在民警调查过程中，套路贷团伙成员竟还写信投诉警方调查影响其债务诉讼。记者从警方获悉，2018年12月，这一“套路贷”团伙的6名成员均已落网。

青年报记者 钟雷

先陷赌局再踏“套路贷”陷阱

2018年2月，报警人张先生、王先生来到上海市公安局闵行分局杜行派出所报案，称在2017年末至2018年初期间，被他人诱骗、威逼后欠下巨额债务，签下高额利息借条。

报警人张先生告诉民警，2017年11月开始，他的同学张某俊唆使他和朋友王先生到朋友家参赌，他短短3个月就欠下了高达36万元的债务，朋友王先生也欠下80万元的巨额债务。两人每天面对债主上门催讨有家难回，只能东躲西藏。

此时，有“好心人”联系他们，说是能帮助他们“解套”。于是，两人经中间人介绍后认识了钱某山，并被迫按照钱某山的要求操作，签下了近三百万元的高息借条。没想到，不久之后他们就收到了法院的传票，钱某山向法院提起诉讼，要求他们还钱。走投无路之下，两人选择了报警。

接到报警后，闵行分局刑侦支队与杜行派出所成立专案组，对案件展开侦查。通过仔细询问两名被害人，侦查员发现两名被害人分别通过中间人鲁某、占某、张某俊与钱某山签下借条，虽然王先生借条上的借款金额高达两百万元，但实际到账的借款仅有70余万元。并且从报警人王先生的银行账户流水来看，从债主钱某山名下转出的钱虽然曾到过王先生账户上，但是又很快流转到了中间人鲁某账户上。王先生称，鲁某说可以替王先生把钱转给债主，但实际上，鲁某却直接把钱占为己有。

随着案件侦查的深入，民警发现这是一个有组织的“套路贷”团伙。团伙成员先设局引诱被害人“小玩玩”欠下债务，再向欠债者主动提供借款渠道，并提供“代为转账还款”服务。

团伙成员竟也是“套路贷”受害者

就在侦查员对该团伙成员进行深入调查的时候，专案组竟然收到了钱某山寄来的投诉信，称警方对他的调查影响到了其与张先生的债务诉讼。然而，民警在侦查中却发现，钱某山提供给法院的借条上有手工篡改的痕迹。根据国家相关法律，日息5%的借款属于高额借贷，是无法得到法院支持认可的。为了打赢官司，钱某山将“日息5%”篡改为“月息5%”。由此，专案组推断，钱某山并非简单的债主，很可能与几名中间人存在利益关系，故意虚构高额借条。

通过两名被害人的辨认及查询涉案人员的银行账户流水，专案组最终确定了以上嫌疑人的身份及犯罪事实。令人意想不到的是，犯罪团伙中的3名成员鲁某、占某、张某俊，本

身也是这一“套路贷”团伙的受害者，三人最初也是因为“小玩玩”欠下巨额债务。而钱某山告诉三人，可以多带些经济条件不错的人来“玩”，介绍“放贷业务”就可以抵债，三人因此走上了为虎作倀、违法犯罪的道路。

2018年12月1日，经过精心部署，闵行刑侦支队会同杜行派出所兵分多路，同时在杜行及航华地区开展抓捕行动，一举将钱某山等6名犯罪嫌疑人抓获归案。经审讯，鲁某承认了其引诱被害人王先生通过江某等人参与网络赌博从中牟利的犯罪事实。该团伙其他成员也陆续供述了自己的违法犯罪事实。2019年1月，该团伙成员分别因涉嫌诈骗罪、开设赌场罪、虚假诉讼罪被检察院提起公诉。

新华社 图



青年报记者 钟雷

本报讯 渣土偷倒、黑车非法客运、群租，当这些违法行为和扫黑除恶被一道提及，也许有人会发问：这些看似“无关痛痒”的乱象，与黑恶势力有什么关系呢？实际上，如果放任不管，这些违法行为也可能成为滋生涉黑涉恶行为的土壤。

扫黑除恶专项斗争开展以来，宝山区委、区政府带领全区相关职能部门，进一步扩大线索来源、深挖扩案，着眼源头，对“小黑、小恶、小乱”亮剑，全力以赴维护城区经济健康发展，确保老百姓安居乐业。经过不懈努力，地区涉黄涉赌场所基本实现“双清零”，全区2018年报警类警情全年同比下降26.4%，今年1-5月同比下降22.1%。

5月底以来捣毁多个犯罪团伙

无论是开设赌场，还是电信诈骗，抑或是暴力垄断小区敲墙，都难逃法网。近日，上海市公安局宝山分局根据工作线索，连续破获多起专案，捣毁多个犯罪团伙。6月初，宝山公安分局接到中央督导组转办的群众举报线索：严某、张某、朱某采取网络百家乐形式开设赌场，伙同金某、项某、吴某等人放高利贷给参赌人员并催收赌债。经前期侦查，6月10日凌晨，办案民警兵分多路，对涉案人员实施抓捕，共抓获犯罪嫌疑人13人，将此团伙一举捣毁。

10日上午，宝山警方根据前期掌握的线索，对位于辖区某商务楼内涉嫌电信网络诈骗的犯罪团伙实施抓捕。该“公司”在端午假期结束后首个工作日被“一锅端”，现场共抓获正在“办公”的犯罪嫌疑人10名。据悉，犯罪嫌疑人陈某等人以场外配资、高杆杠回报为诱饵，通过电话、网络等形式吸引被害人投资，数月来涉案金额达上千万元。

此前，5月底和6月初，宝山警方还根据线索组织抓捕行动，捣毁刘某等6人涉嫌以“套路贷”方式进行诈骗的团伙，捣毁张某等4人涉嫌以暴力方式垄断某小区敲墙、清运等装修业务进行强迫交易的团伙。

严厉打击“小黑、小恶、小乱”

宝山城郊地区大量人口导入，管理力量相对不足，渣土偷倒、黑车非法客运、群租等现象一度较为突出。

对此，宝山区相关部门积极出击，严厉打击“小黑、小恶、小乱”。共查扣渣土车258辆，抓获犯罪嫌疑人9人，缴获铁棒、砍刀等违禁品100余件，捣毁了4个专职为货运企业望风、盯梢以逃避交通执法的团伙，全区渣土车偷倒违法行为基本销声匿迹。全区开展“黑车”非法客运整治行动317次，查扣非法客运四轮车838辆，有效遏制非法客运现象蔓延。

正处在调整转型期的宝山区涉及大量土地开发、征地拆迁，而获得动迁房、补偿款的居农民却常常成为诈骗分子的围猎对象。针对群众反映强烈的“套路贷”、黑中介、“敲墙党”、电信网络诈骗等违法犯罪，宝山坚持“打早打小、露头就打、除恶务尽”。专项斗争开展以来，共查处“套路贷”等涉恶势力犯罪集团4个、恶势力犯罪团伙15个，抓获涉恶犯罪嫌疑人115人，破获涉恶刑事案件30余起，挽回经济损失9626万元。涉恶案件提起公诉26件79人；审结涉恶案件共13件31人，21人判处5年以上有期徒刑。

主攻“打伞破网”强化监督问责

专项斗争开展以来，宝山以“打伞破网”为主攻方向，强化监督执纪问责，对专项斗争以来破获的涉黑涉恶案件逐一进行“一案三查”。对1名为赌博提供条件的党员给予党内警告处分，对1名参与组织网络赌博的党员进行了党纪立案。在居村“两委”班子换届过程中，落实9部门联合审查制度，排除49名存在违反社会治安处罚法和计划生育等国家基本政策行为的初步人选。对换届中人选把关“回头看”，对“两委”班子“再过筛”，对换届后发生违法违纪问题的“两委”班子成员，坚决予以清理。

作为上海首家“全国公共安全视频监控建设联网应用工程示范城区”（暨“雪亮工程”建设示范城区），依托“雪亮工程”“智慧公安”建设，织密城市风险感知网络，建成覆盖近1000个小区村宅的“视频监控骨干网”，安装人脸识别监控“慧眼系统”3000套，成为全国首个实现社区人脸识别监控全覆盖的地区，完成400个小区2.5万个楼道门开闭智能化管理“智联门”系统建设，建成上海覆盖面最广的“物联网神经网络”，提升智能化物防技防水平，夯实社会治理的基础。

投资日本新选择国内首只主动管理的日本基金即将发行

Wind 数据显示，截至今年5月底，自2012年以来的七年多时间里，日经225指数累计涨幅超过100%，远超同期美国标普500指数。主动投资或是投资日本更好的方式，国内首只直通日本市场的主动管理产品——上投摩根日本精选基金即将发行，

依托摩根50年日本投资经验，瞄准日本新经济增长潜力。

业内专家指出，日本市场的研究覆盖严重不足，这也令具有优秀研究和洞见的主动管理者可以抓住错误定价的机会，挖掘出企业的真正长期价值。

华安成长创新正在发行

6月6日，工信部向中国电信、中国移动、中国联通、中国广电发放5G商用牌照。面对这一历史性发展机遇，投资嗅觉灵敏的华安基金顺势推出华安成长创新混合基金。华安基金认为，5G将成为未来三年成长利润的最大驱动力之一，TMT全产业

链甚至包括智能汽车、工业控制等行业均会受益。正在发行的华安成长创新瞄准5G历史性发展机遇，拟任基金经理胡宜斌表示，5G将是未来成长风格里颇有有机、颇有朝气的细分领域之一，也将是未来基金配置的主要方向。

广告 投资有风险